FIIT STU

Prijimacia sktiska — Informatika
21. 4. 2023, 9:00 hod.

1. (8 b) Dany je nasledujici program:

a=1
b=2
c =3
zafiatok
d=bx*xb-4x%a*xc
zaciatok
ak d>=0 potom
zaCiatok

ak d>0 potom
vypi8("Ma dva realne korene")
inak
vypis("Ma jeden dvojnasobny realny koren")
koniec
inak
vypi&("Nema riesenie v obore realnych cisel')
koniec
koniec

Funkcia vypiS(parameter) vypisuje na konzolu text
uvedeny ako parameter. Co vypise uvedeny program?

2. (3b) Prevedte ¢islo 123 z desiatkovej do hexadeci-
malnej sustavy.

3. (8 b) Uvazujte o tabulke s ndzvom zakaznici, ktora
obsahuje zoznam zdkaznikov, pre ktorych evidujete na-
sledujice stlpce: meno, priezvisko, datum_narodenia,
email, vernosntne_body. Napiste SQL dopyt, ktory vybe-
rie iba priezvisko a vernostné body vsetkych zdkaznikov.

4. (12b) Pre ta istd tabulku z predchidzajiceho pri-
kladu napiste SQL dopyt, ktory vyberie email vSetkych
zakaznikov, ktori maja podet vernostnych bodov viési a
roviny ako 50 a mensi ako 70.

5. (12b) Automaticka a pravidelnd mesa¢na kontrola
K zostatkov Z a stthrnného pod¢tu transakcii T na tc¢toch
identifikuje také, ktoré spliaji podmienky P lepsieho
uroCenia U. Ako by tieto podmienky boli vyjadrené v
prograine, ak lepSie rocenie bude poskytnuté actom so
zostatkom vys$im ako 10 tis. Euro, alebo i¢tom na kto-
rych stihrnny pocet transakcii nepresiahol hodnotu 107

Pouzivajte vyluéne symbolické oznacenia K, P, T, U
a Z, poskytnuté hodnoty, operdtory porovnania a logické
spojky.

6. (3b) Z kolkych bajtov pozostava 5 kiB siibor?

7. (6b) Vyberte vyraz, ktory je ekvivalentny s vyra-
zom:

ABCD + ABCD + ABCD + ABCD
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8. (8 b) Dany je nasledujuci program:
r =10

zaCiatok
opakuj pre i = 0; kym 1 <= 2; i = 1 + 1 po opakovani:

opakuj pre j = 0; kym j <= 3; j = j + 1 po opakovani:

r=r + 1
koniec
r=r - 10

Ak hodnotu po vykonani tohto programu nadobudne
premenna r?

9. (5b) Pouzivatelovi sa nepodarilo pristupit k webo-
vej lokalite https://www.stuba.sk. Ktoré parametre mu-
sia byt na pouzivatelovom koncovom zariadeni spravne
nakonfigurované, aby bol mozny pristup k danej webovej
lokalite?

IP adresa DNS servera

Zdrojovy port

Zdrojova MAC adresa

Predvolend brana (default gateway)

> o N —

Odpovedajte uvedenim poradovych ¢isel.

10. (5b) Organizécii bol prideleny IPv6 adresny blok
2001:db0:0:¢a00::/56. Kolko podsieti je mozné vytvorit
bez pouzitia bitov prislichajtcich Interface ID. Pozn.
Uvazujeme, ze Interface ID ma standardne 64 bitov.

11. (4b) Ktory atribat vyuziva sietovd karta na lin-
kovej vrstve (L2) RM OSI pri adresovani ramcov?

(a) Patch kabel
(b) IP adresu
(¢) MAC adresu

(d) Port typu RJ-45
(e) Ziaden z uvedenych



12. (6 b) Ktora sprava NIE JE sacastou DHCP pro-
cesu?

(a) DISCOVER

(b) RESPONSE

(c) OFFER

(d) REQUEST

(e) Ziadna z uvedenych

13. (2b) Ktora z uvedenych definicii najlepsie charak-
terizuje pocitadovy virus?

(a) Sietové zariadenie, ktoré filtruje sietovii premavku

(b) Pouzitie ukradnutych prihlasovacich udajov a pri-
stup k osobnym tdajom

(¢) Utok, ktorého cielom je spomalit, pripadne znefun-
kénit sluzbu

(d) Skodlivy softvér, alebo kdd, beziaci na koncovom za-
riadeni

(e) Ziadna z uvedenych

14. (8 b) Sietovy administrator konfiguruje rozsireny
ACL, aby bolo mozné obmedzit vzdialeny pristup k sme-
rovacu prostrednictvom protokolu Telnet iba pre pracov-
nikov IT oddelenia. IT oddeleniu st pridelené IP ad-
resy z adresného rozsahu 192.168.22.0/28. Pred apliko-
vanim ACL na VTY linky administrator tspesne nad-
viazal vzdialeny pristup k smerovacu z pracovnej stanice
s IP adresou 192.168.22.5. Po aplikovani ACL bol po-
kus o nadviazanie vzdialeného pristupu netspesny. Na
zaklade ukazky uréte, kde nastal problém.

R1\# configure terminal

Enter configuration command, one per line. End with
CNTL/Z.

R1(config)\# access-list 120 deny ip 192.168.20.0 O.
0.3.255 10.0.10.0 0.0.0.255

Ri(config) \# access-list 120 permit tcp 192.168.22.
0 0.0.0.15 10.0.10.0 0.0.0.15 eq 23

Ri(config) \# access-list 120 permit ip any any
Ri(config)\# line vty O 15

Rl(config-line)\# password zijemsisvojciscopribeh
Ri(config-line)\# login

Ri(config-line)\# access-class 120 in
Ri(config-line)\# exit

Ri(config)\# interface FastEthernet 0/0
Ri(config-if)\# ip address 10.0.10.1 255.255.255.252
R1(config-if)\# no shutdown

Ri(config-if)\# end

(a) Na smerovadi nie je spustend sluzba Sifrovania hesiel

(b) V permit pravidle je $pecifikovany nespravny cielovy
port

(¢) V permit pravidle by mal byt $pecifikovany protokol
IP namiesto TCP

(d) Komunikicia z adresného rozsahu prideleného IT
pracovnikom je zakézang deny pravidlom

15. (10b) V programe pracujeme s celym Stvorcifer-
nym ¢islom. Premenné T, S, D a J uchovivaji hodnoty
tohto Stvorciferného ¢isla nasledovne: T - reprezentuje
pocet tisicok, S - reprezentuje pocet stoviek, D - repre-
zentuje pocet desiatok a J - reprezentuje pocet jednotiek.
Programom chceme zistit, kedy nastane situécia, ze stcet
vSetkych ¢islic tohto stvorciferného ¢isla je 16 alebo toto
Stvorciferné ¢islo je palindréom. Pozadovani podmienku
zapiste do tabulky v odpovedovom harku a prislichaji-
ceho riadku k tejto tlohe. PouZivajte vylu¢ne symbolické
oznacenia T, S, D a J, operdtory porovnania a logické
spojky.

Pombcka: palindrém mozno éitat v Tubovolnom smere
(sprava dolava alebo zlava doprava) a ma vzdy rovnaky
vyznam.

Priklady na palindrém:
BT707TB

radar, 123aa321, oko,
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100 b

1 Nema riesenie v obore realnych cisel (akceptuje sa aj
”Nema riesenie v obore realnych cisel”)

2 7B

3 SELECT priezvisko, vernosntne_body FROM zakaz-
nici

4 SELECT email FROM zakaznici WHERE vernosn-
tne_body >= 50 AND vernosntne_body <70 (inter-
punkcia, pouzitie spojok a poradie si irelevantné)

ot

(Z >10000) || (T <= 10) (operator || moze byt uve-
deny aj ako ALEBO, alebo OR; poradie operandov
disjunkcie moze byt aj opacné)

6 5120 (5 x 1024)

7f

8 12

9 1, 4 (na poradi uvedenych ¢isel nezalezi)
10 256

11 ¢

12 b

13 d

14 d

15 ((T+S+D+J)=16) OR ((T=J) AND (S=D)) (ope-
rator OR moZe byt uvedeny aj ako ALEBO, alebo
| I; operator AND moze byt uvedeny aj ako A alebo
&; operdtor == moze byt uvedeny aj ako =; pora-
die operandov konjunkcie a disjunkcie mdze byt aj
opacné)




